



## 千里救婴『性本善』

人之初，性本善。最近，一条“千里救婴”的消息引发社会关注。话说福建泉州李先生喜得贵子，但不幸的是，孩子患有先天性双侧声带麻痹，每天依赖无创呼吸机维持呼吸，因当地无法医治，只得上网求救。深圳市儿童医院得知这一情况后，量身定制方案，派出专家团队，毅然前往相救。

双侧声带麻痹直接影响呼吸，是人命关天的大事，越早治疗越好，拖不得、等不得、慢不得。目前，只有上海和深

圳具有治疗这种疾病的能力。但让家长带着孩子长途奔波，前往上海或深圳看病，路上医疗条件更加有限，孩子面临的风险也更大，这显然不是“现实主义”。因此，最佳方案就是出动医生，上门看病。

然而，泉州本土疫情尚未结束。跨省千里，为了救一个人，可能会有多人面临隔离14天甚至感染病毒的风险，去还是不去，这是一个问题。但如果仅仅因为要隔离，就不去救人，那么孩子怎么办？医生又于心何忍？

生命至上，健康第一。疫情无情人有情，双侧声带可能麻痹，但人的善良不能麻痹。深圳、泉州两地围绕“一切为了孩子”，给专家团队开辟绿色通道，确保手术顺利完成。孩子绝处逢生，“千里救婴”传为佳话。

孟子的“人性本善”观，说的是人与生俱来本性善良，就像水向下流淌一样，医者仁心，上善若水。善良的清流不仅可以穿越千山拯救生命，而且能够荡涤人心净化灵魂。“善”的美德和种子，也因此口口相传、生生不息。

正是：千里送鹅毛，礼轻情意重。千里救人命，善比泰山重。



文/潘德东 图/高西浪

讽刺与幽默  
新媒体矩阵  
扫一扫关注我们



讽刺与幽默报强国号  
(下载学习强国APP,点击“我的订阅”,添加讽刺与幽默报强国号。)

人之初，性本恶。媒体调查发现，近期各地以流调为名、行诈骗之实的案件明显增多。与以往的电信诈骗相比，此番骗子的骗术并没有什么“技术创新”，也没有进行“打怪升级”，无非就是借了疫情的“东风”、穿上防疫的马甲、披着流调的外衣、伪造了畅通无阻行骗的绿码，让人难辨真假、上当受骗。

从江苏、广东、湖南等地披露的案件来看，骗子的套路其实相当原始，也就是打几个电话的事儿。骗子先冒充疾控中心工作人员，打电话给你，说：“不好了！不好了！你与阳性病例轨迹重合了！”如果“宁可信其有”，骗子便轻易得手。如果你否认，骗子就会推送一个新的骗子，假冒公安“例行”核查，说：“你的身份证被冒用登记，请向‘安全账号’转账X万元。”

骗子行骗的剧情，一看就是“怀旧”风格，毫无新意可言，更无“科技含量”，但还是有不少人“躺枪”。据江西省南昌市公安局反诈中心介绍，涉及“流调诈骗”的报警电话，以前每天只有几个，现在每天一两百个。

造成这种情况的一个重要原因，就是流调缺乏像110、119、120这种统一的、权威的、辨识度高的专用电话号码，工作人员用私人电话联系，结果骗子也用私人电话，群众难辨“真假美猴王”，某种程度上等于是为电信诈骗创造了条件、提供了便利。

荀子的“人性本恶”观，说的是人生来就有贪图利益和享受的欲望。骗子从疫情防控中找到了“商机”，打开了恶的潘多拉魔盒，推倒了骗的多米诺骨牌。这种发“疫情财”的行为，必须受到严惩重罚。

正是：人性大熔炉，屡泛恶之花。重拳加快打，骗子全被抓。